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素養導向體育教學設計參考格式
此份教案格式係依十二年國教健康與體育領域課綱(草案)之內容所擬定。其中「設計依據」旨在呈現此份教案與新課綱的關係與轉化方式，設計者可依需要自行增刪相關欄位，以呈現此份教案之背景與設計理念。更多的格式與案例可參考國家教育研究院所公告的「健康與體育領域課程手册(初稿)」(http://www.naer.edu.tw/ezfiles/0/1000/img/67/517546784.pdf)

一、教學設計理念說明：
請陳述此份單元教案的重點、教學內容選擇的理由與依據、執行的條件與教學方法的選用原則 (教什麼？為什麼？怎麼教？)
二、學習目標：

請列點呈現經所綜合考量後，所訂定出的最直接相關的學生學習目標。
(如: 1.能理解暖身與伸展活動對運動表現之提升的幫助，並養成運動前暖身的行為)
三、核心素養的展現：

請以詳細文字說明此份單元教案的教學設計如何展現出所對應之總綱之核心素養，詳請參考「健體核心素養、各學習階段與議題學習重點」。
	總綱核心

素養面向
	總綱核心素養
	核心素養具體內涵
	教學內容

	A

自主行動
	A1

身心素質

與

自我精進
	請填寫所對應之健體領域之核心素養之編號與說明，若教案若無對應此類核心素養可免填或刪除。。
如：健體-E-A2 具備探索身體活動與健康生活問題的思考能力，並透過體驗與實踐，處理日常生活中運動與健康的問題。
	請列點呈現此類核心素養所對應本單元教案之教學內容。

	
	A2

系統思考

與

解決問題
	
	

	B

溝通互動
	B2

科技資訊

與

媒體素養
	
	

	
	B3

藝術涵養

與

美感素養
	
	

	C

社會參與
	C2

人際關係

與

團隊合作
	
	


四、教學單元案例：
	領域/科目
	健康與體育領域
	設計者
	請填入設計者姓名

	實施年級
	請填寫適用對象之年級/學習階段(如:小學三年級/第二學習階段)
	總節數
	請填入總授課節數(時間)

如:5節課(每節40分鐘)

	單元名稱
	請填寫能呈現此單元之特色的名稱 (如：「追風少年」)

	學
習
重
點
	學
習
表
現
	請列出此教案所欲發展「學習表現」之指標代碼與內容。

(如:1c-II-2 認識身體活動的基本技能)
	領
綱
核
心
素
養
	請列出此教案所欲發展的領域核心素養代碼及內容。

(如:健體-E-eA1具備良好身活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發展並認識個人特質，發展運動與保健的潛能)

	
	學
習
內
容
	請列出此教案所欲使用「學習內容」之指標代碼與內容。

(如:Ab-II-1 認識身體活動的基本技能)
	
	

	議題
融入
	實質內涵
	請填入此份教案所連結之議題名稱、具體指標、以及其在此份教案的轉化方式。(如：性別平等教育：性E10，辨識性別刻板的表達與人際互動。
 本教案在第四節之後將透過混合性別分組方式來使學生進行對抗，並透過…)
此為非必要項目，若教案若無融入特定議題可免填。

	教學活動內容及實施方式
	核心素養呼應說明

	第1節
	可依「準備活動、發展活動、綜合活動」或其他的架構來呈現教學流程；教學活動之介紹可加入圖或表(如：場地分配圖、動作示意圖…等)來幫助理解，但請盡量保持版面整齊，以利閱讀。
	請闡述學習重點與領綱核心素養的關係

(如：所安排之教學重點為何？要透過何種教學方法來執行？以對應何項核心素養？) 

	第2節
	
	

	第3節
	
	

	第4節
	
	

	第5節
	授課節數若有增減，請自行增刪表格欄位。
	


參考資料：

請註明所引用或主要參考的資料來源；若直接引用圖、表等涉及著作權之資料，則請註明出處；若為自編或自行繪製之教材與圖片，請註明「自編」。
附件：

若有與教學單元有關之資料（如：學習單、戰術表、賽程表…等），請檢附於此。

本教案撰寫說明感謝國立臺中教育大學陳信亨教授協助

